

摘“文华大奖”后仍不断打磨，精益求精——

越调《老子》入选“国家舞台艺术十大精品剧目”

□晚报记者 李伟

本报讯 继2010年摘得专业舞台艺术政府最高奖——“文华大奖”后，越调新编历史剧《老子》又在日前揭晓的2012年度“国家舞台艺术精品工程”评选中入选“十大精品剧目”，助河南成为全国唯一连续7年获此殊荣的省份。

《老子》创排于2007年，2008年就获得河

南省第十一届戏剧大赛金奖、2009年摘得全国第三届地方戏（北方片）展演银奖，2010年在第九届中国艺术节上捧回“文华大奖”，创造越调历史。

作为首部把圣人老子搬上舞台的戏剧，越调《老子》由申派传人申小梅主演。全剧以简练的创作手法，描述了老子不为金钱所诱、不为官位所惑、不为美色所动的故事，诠释了老子“无为而治、大德厚道”的圣哲理

念，形象化地演绎了老子一生的主要经历和思想主张。

据了解，从创排之初，河南省越调剧团就致力于把《老子》打造成一个精品剧目，广泛汲取各方面的意见和建议，边演边改，不断完善和提高。去年，剧团还分别于4月、6月两次到北京请专家为《老子》把脉问诊，在京召开剧本修改提高论证会。之后依据专家意见，从演员、音乐唱腔、舞台美术等多个

方面进行调整和修改，并广泛演出，听取观众意见，为《老子》最终入选“国家舞台艺术十大精品剧目”打下了坚实基础。

“国家舞台艺术精品工程”评选由文化部、财政部联合主办，从2002年开始，每年一届，获奖作品代表了我国舞台艺术发展的最高水平和最新成果，也都会获得国家重点扶持。



淮阳县文化艺术中心落成 图书馆文化馆等免费向公众开放

□晚报记者 杜欣 文/图

本报讯 1月11日上午，在新落成的淮阳县文化艺术中心，一个高大的泥泥狗吸引着人们的目光（如图）。据了解，历经两年建设，位于羲皇大道中段的淮阳县文化艺术中心“三馆一中心”主题工程日前竣工。即日起，按照国家标准全新打造的图书馆、文化馆等开始免费向公众开放。

记者在新落成的“三馆一中心”看到，文化馆内设12个厅室，有非遗保护中心、淮阳泥泥狗陈列馆、陈新庄事迹展室、音乐培训室、多媒体室、舞蹈培训室、美术培训室、摄影创作室、娱乐活动室等。据了解，免费服务项目有：文艺演出、非遗展览、电子阅览、培训、讲座、体育（太极拳、健身操）共6项，常设免费活动时间每天都在8小时以上。图书馆内设免

费开放项目一厅八室，即图书借阅大厅、图书采编室、藏书室、电子阅览室、资料室、古籍室、少儿阅览室、报刊阅览室、地方文献室等，服务功能一应俱全。

据悉，淮阳县文化艺术中心作为百姓文化生活的重要场所，文化馆、图书馆对社会免费开放，标志着淮阳正由文化大县向文化强县迈进，将对推动全县公共文化体系建设起着积极的作用。

去年全国土地出让金达2.69万亿 比前年减少近5000亿元

本报综合消息 1月11日，全国国土资源工作会议在京召开，国土资源部部长徐绍史表示，去年全年新增建设用地计划稳中有增，存量国有建设用地供应量加大，全国土地出让合同价款2.69万亿元。这一数字低于2011年的3.15万亿元，与2010年的2.7万亿元基本持平。

徐绍史表示，2012年是国土资源事业发展的重要一年，全系统认真贯彻党中央、国务院决策部署，努力打造服务大局的“六个平台”。全年新增建设用地计划稳中有增，存量国有建设用地供应量加大，土地出让合同价款2.69万亿元，新出让探矿权1006个、采矿权1768个，矿产品产量近100亿吨，支撑了经济

平稳发展。105个城市居住地价平均水平同比增幅由2010年的11%下降到2011年的6.4%、再下降到2012年的2.3%。

对于2013年的建设用地，徐绍史表示，今年新增建设用地计划指标原则上不低于去年；将强化差别化管理，优先安排农村建设用地，保障农民宅基地。

推进节约集约用地仍是国土资源系统2013年的核心工作之一。徐绍史表示，今年要完成单位GDP新增建设用地下降的年度目标任务，对供地率低的省份和城市将开展专项督办。

从产业划分来看，徐绍史称，基础设施、民生工程和鼓励发展的产

业用地将得到重点保障，而产能过剩和重复建设项目的用地则将受到严格限制。在房地产供地方面，徐绍史表示，2013年将加强房地产用地调控。根据市场形势，合理调整普通商品住房用地供应，确保不低于过去5年年均实际供应，保持土地市场平稳运行。此外，国土资源部将加强对闲置土地和各类违规用地行为的查处，以促进已供土地开发利用。

徐绍史强调，各地要对国土资源公布的房地产企业和地块名单加强监督并实现制度化、常态化。

对于2013年600万套保障性安居工程的新增建设用地，徐绍史称将继续实行计划专项安排，提前单独报批，应保尽保。（京华）

周口有了“全国诚信示范市场”

黄淮农产品大市场 拔了头筹

□晚报记者 李伟

本报讯 诚信是商业经营的生命，在我市，有一家市场在这方面成了全国的标杆，开了周口先河。日前，“全国诚信示范市场”称号花落黄淮农产品大市场，授牌仪式于1月13日上午举行。

“全国诚信示范市场”称号由国家工商总局授予。据了解，此荣誉称号的考评标准分为6大类30个项目，包括市场组织管理、硬件设施配

套、场内经营者行为、信用建设管理、消费维权措施等内容。其中，创建市场消费者申诉先行赔偿率达100%、群众满意率达95%等标准要求很高。

2011年初正式投入运营的河南亿星集团黄淮农产品大市场目前商品已辐射周边600公里，2012年实现总体交易额60亿元，挺进全国农产品批发市场50强，成为“农业产业化河南省重点龙头企业”和“全国诚信示范市场”称号周口唯一获得者。

省级卫生县城（城市）评选结果出炉

我市商水 项城 沈丘 榜上有名

□晚报记者 马治卫

本报讯 记者昨日获悉，经河南省爱卫办专家组的联合评定，全省共有7个县（市）日前被评为省级卫生县城（城市），其中我市的商水、沈丘、项城获此殊荣。

2012年2月至11月，省爱卫办抽调专家组成评审组，先后对项城市、范县、清丰县、社旗县、睢县、商水县、沈丘县创建省级卫生城市、县城工作进行了资料审核、暗访检

查和现场评审。

根据评审意见，专家认为商水县、沈丘县、项城市等7个县城（城市），高度重视卫生创建工作，不断加强基础设施建设，努力改善人居环境和投资环境，积极维护群众健康，整体水平分别达到《省级卫生城市标准》、《省级卫生县城标准》的要求。经研究，省爱卫会决定命名项城市为“省级卫生城市”，命名商水县、沈丘县、范县、清丰县、社旗县、睢县为“省级卫生县城”。

中央党校韩庆祥教授辅导

我市中青年干部 专题学习十八大精神

□晚报记者 张燕

本报讯 1月11日上午，由市委组织部、团市委共同举办的周口市中青年干部区域经济发展专题培训班（第五期）在周口开班。培训班特别邀请中央党校研究生院院长韩庆祥为学员授课，我市近400名中青年干部聆听了讲座。

韩庆祥，中央党校研究生院院长、教授、博士生导师，是国家重大课题《中国特色社会主义理论体系基本原理研究》首席专家。

当日，韩庆祥以《十八大报告精神解读》为主体，对如何坚持和发展

中国特色社会主义，如何以科学发展观为指导思想，建成小康社会、加强党的建设等方面进行了深入阐述，为我市广大中青年干部全面深入理解十八大精神提供了新思路和新方法。

我市广大中青年干部听完报告后，纷纷表示，要把十八大精神融入到今后的工作中，在推动我市富民强市建设的实践中创造出崭新的业绩。

据了解，市委组织部、团市委联合主办的周口市中青年干部区域经济发展专题培训班历时一年，到1月11日圆满结束。